

浙江73岁老汉完成本科学业

称下一个目标是考研

6月，栀子花开，大学校园里又开始笼罩着离别的感伤。邹伟敏和其他毕业生一样，开始收拾行李，下周就要离开校园了。6月9日晚上，浙江嘉兴学院梁林校区报告厅，73岁的邹伟敏如愿以偿，从院长手里接过了学士学位证书，圆了长达半个世纪的大学梦。

今年是嘉兴学院百年华诞，他也是该校百年以来年龄最大的全日制本科毕业生。“有点激动，也有点伤感。”邹伟敏说，这只是一个阶段性的成果，人生在于不断追求，踏踏实实一步一步前进，不要辜负时光，他还打算继续考研。



经历5次高考，终圆大学梦

11日，别的毕业生都在和同学狂欢或者收拾行李回家，可老邹却安安静静地坐在报告厅听讲座。看得出来，他很留恋最后的校园时光。

老邹今年73岁，头发花白了，但看起来很精神，声音洪亮，眼镜背后的双眼十分有神。

他的大学，来之不易。看

大学里毫不懈怠，别人做到的他也要做到

考试。

多少年不碰字母了，要过英语考试谈何容易，尤其是听力。老邹把历年英语三级考试听力试题录在一个破旧的录音机上，一遍又一遍地听。凭着这股不服输的劲，他终于在经历4次考试后，以65分的成绩获得了在别人看来或许很容易

5次高考，终于再次跨进大学的校门，被嘉兴南洋职业技术学院管理系报关与国际货运专业录取，成为一名专科生；2012年，他又成功专升本，成为嘉兴学院生物与化学工程学院环境工程专升本121班的一名学生。

“人活着要有追求，有梦想，不断学习进取。”老邹说，读

大学就是他最大的追求和梦想。

从一个毛头小伙到花甲老人，有多少人有勇气重拾书本，走进课堂。历时6年，5次参加高考，他的付出难以想象。

不过，心底的梦想让他坚持到了最后，成了一个“爷爷级大学生”。

的英语三级证书。

第二个难关是他自己设的，全国报关员资格考试。“我专科学的是报关与国际货运专业，考证是我对学习成果的检验。”2010年的考试，他以6分之差未获通过。不甘心失败的他又参加了2011年的报关员考试，但这次要用电脑进

行机考，他虚心向孙子辈的同学学习电脑应用技术，最后以125分的成绩通过。而当年整个嘉兴考点的通过率只有约8.5%。

这5年学习中，老邹把大多数时间都放在了学习上，他认真的态度让老师和同学都深受感动。

功利心不能太强，丰富知识，提高看问题的辨识能力，提升境界，不一定是为了个结果。

“说不定我研究生毕业后，身体条件允许的话，还会创业呢！”老邹笑着说，有些人说他是“怪人”，他并不介意，“人生路一步步踏踏实实

走，只能前进，不好停止，更不能后退。”

对于未来，他并没有很清晰的打算，他说就像今年高创作文的《门与路》，走过一段路，跨过一扇门，继续走一段路，又是一扇门，谁知道门后面是什么呢？

追求永无止境，他还打算考研

嘉兴学院生化学院的副书记徐进说，老邹非常努力，从不旷课，而且还会利用课余时间去听其他的课，他上课从来都是坐在第一排。

老邹的大学生涯中，有两块难啃的“骨头”都被他用刻苦和毅力啃掉了。

第一个难关就是英语三级

研分数，但他还打算继续考下去，“目标还是打算学化学专业，最好是杭州的学校，近一点。”

很多人很纳闷，这么大年纪了，读出来了又能干嘛呢？

老邹说，人生道路很宽广，追求也永无止境，学习的

27岁准妈妈成贩毒团伙“大姐大”

温州破获史上最大宗新型毒品案

没有人天生就是毒贩，所在的环境左右着每个人的选择。从童养媳，到KTV“公主”，再到大毒枭，张某一路走来，显得那么自然。她是一个27岁的漂亮女孩，即将做妈妈。在柔弱的另一面，她竟然控制着一个贩毒网络。这是温州史上缴获新型毒品数量最多的贩毒案件，共缴获各类毒品32公斤，抓获犯罪嫌疑人68名，涉及人员上百人。11日，温州警方通报了该案详细案情。

●男友贩毒被抓，她接下了“生意网”

安徽人张某27年来一直不知道自己的亲生父母是谁，从小做了人家的童养媳。但她跟丈夫的感情并不好。6年前，张某选择了逃离，来到温州打工。

因为长得漂亮，张某在温州“天上人间”当上了“公主”。这里，她不仅接触到了形形色色的人群、灯红酒绿的生活，也第一次接触到了毒品。

在这期间，张某遇到了她人生中的第二个男人，一个改变了她命运轨迹的男人，这个男人是个毒贩子。

张某的“幸福”没多久，男友因为贩毒被抓，可张某并没有洗心革面，而是接下了男友的“生意网”，成了毒贩。从此，张某慢慢打通了一条从广东惠州通往温州的贩毒通道，生意

不仅遍布温州，还包括了上海。令人惊讶的是，张某的上家都很年轻，21岁的邱某和19岁的林某，都是广东惠州人。

贩毒的“高风险性”让张某变得谨慎，每次购货都用假身份证件，手机号码也一次性用完丢弃。

●负责“零售”的新男友被警方盯上

今年3月，已经怀孕8个月的张某带着30万现金，挺着肚子，坐飞机去了趟广东。她购买了大量“K粉”、冰毒、神仙水等新型毒品，然后坐黑车回到温州。

她肚里的孩子是现任男友胡某的，胡某比她小2岁，由于胡某花钱没有节制，张某与他在经济上独立，两人的毒品生意分工明确，张某做批发，胡某做零售。

其实早在2月初，胡某就被警方盯上了。他能安然地呆到现在，得感谢警方“放长线钓大鱼”。

3月14日晚，便衣民警在胡某交易的温州市区荷花路两次盯梢，并与胡某进行了500元的试探性交易，随后跟踪摸清了他家的位置。3月16日，便衣民警再次与胡某交易时进行抓捕。民警从他口袋里搜出钥匙，然后在他所住的小区里一户一户地找。

胡某家的门开了，一个五六十岁的女人迎上来，她愕然地看着民警从儿子的卧室里搜出100多瓶神仙水，她呆住了，因为她压根不知道这是什么东西。

●摧毁贩毒网，缴获各类毒品32公斤

胡某的母亲刚从四川老家

来到温州不久，因为听说“儿媳”快生了，她是来照顾即将出生的孙子的。

因为张某并不在家，办案民警于是在家中守株待兔。

不一会，张某挺着大肚子回来，当场被抓。她没做任何反抗，只是催促民警尽快将她带走，这引起了民警的警觉。

再次搜查，果然在储藏室内又找出18公斤的K粉。

民警随后顺藤摸瓜，又接连在温州鹿城、瑞安两地抓获张某的15名“下家”及下属，缴获各类毒品及吸毒工具。

在历经了近半年的缜密侦查后，专案组成功摧毁了五层吸贩毒团伙网络，斩断了一条从广东惠州通往温州的贩毒通道。截至5日前，该案合计缴获各类毒品32公斤，抓获毒品违法犯罪嫌疑人68名。



“22人公考零分”事件系1人所为被终身禁考

据云南省人力资源和社会保障网消息，5月21日，网友在新浪微博发帖：“西山区税务局岗位在公务员笔试考试中只有一人有成绩，其余22人成绩全部为零分”。经调查核实，系1名考生恶意注册报名信息，扰乱报名和考试秩序，目前该考生已被取消本次考试资格、终身禁考。

经查，考生黄照国（报名序号：066328），多次参加公务员考试未果，为达到虚增报名人数、减少岗位实际报名人数、提高考试成功率的目的，盗用他人身份信息，先后报了西山区地税局岗位（岗位代码：0112996002）22人，五华区城市管理综合行政执法大队岗位（岗位代码：0102001005）8人，并缴纳了报名费。黄照国在报名快结束时，经过比较，以本人真实身份选择报考了当时无其他考生缴费的五华区城市管理综合行政执法大队岗位，之后，该岗位又有5名通过审核的考生缴了费。黄照国的笔试成绩为147.5分，列所报考岗位第3名。

云南省公务员局决定给予黄照国取消本次考试资格、终身不得报考公务员的处理。

女童高烧40℃遭拒诊 医院：当晚号已挂满

市民罗女士的女儿深夜高烧，就近到广州越秀区儿童医院就诊，却被拒绝推往其他医院……日前，市民罗女士遇到了这样的事。让她气愤的是：“当时离医院下班还有一个多小时。”

罗女士称，5月22日晚，她和丈夫带着高烧41℃的3岁女儿，深夜11时到达越秀区儿童医院。她抱着女儿直奔门诊大楼挂号，工作人员却不紧不慢对她说：“今晚号已经挂满，挂不到号啦，而且医生都落班啦，无人睇（看病）。”对方递出一张纸，上面写着多家医院的地址，请罗女士去其他医院。

“我当时都快急哭了，求她说孩子高烧几近昏迷，即使要转院，也先帮忙处理一下，避免她在转院过程中出现意外。”但让罗女士惊讶的是，挂号员居然说：“就算系病危，都无人睇！这是院长规定的。”罗女士无奈辗转到了中山一院求诊。“一到医院，医护人员5分钟内就给孩子上退热贴、屁股打退烧药，抽血验血常规等处理。”报告单显示，孩子当时体温40.8℃，有畏寒、寒战、四肢凉等症状。“后来确诊孩子是手足口病轻症，是需要紧急处理的。”罗女士说，此后她曾两次到医院投诉，但半个月过去，院方还未给她一个解释。

就此事，笔者采访了越秀区儿童医院急诊科的工作人员，对方表示：“每晚的急诊号只有140个，即使未到下班时间，只要挂满号后就不接诊了。”但其解释说，“医院有要求，高烧的孩子一般要先作相关处理。比如测量体温、吃退烧药、打退烧针等，还要防止儿童呕吐、昏迷等突发情况。”

超载车司机被查为逃避处罚自残

11日上午7时许，广东惠州博罗县交警部门在惠州金龙大道公庄段开展联合执法治超行动，对过往车辆超载超限等违法车辆进行查处，期间一超载车司机为逃避处罚，采用自残方式抗法。

据博罗县交通局一位李姓执法队员说，11日早上，该局执法队联合多家部门在惠州市金龙大道进行治理车辆超载超限等违法现象。

此时一满载了水泥的大型拖头平板车逆向行驶，被执法队员拦停，执法队通过观察，怀疑该车有超载现象，要将该车暂时查扣处理，当执法人员上车要启动汽车时，司机欲上驾驶室从执法人员手中夺回车钥匙，无果后他就下车用头猛朝执法车后尾灯撞了几下，头被撞出了鲜血。

据执法人员介绍，司机用头撞执法车时，另一名副手也手持一把剪刀下车，并将剪刀放在胸前，欲以自残的方式威胁执法人员放弃执法，后被执法人员劝阻。

两人没有达到目的的情况下，司机又呼来自己的妹妹并携带一名幼童赶到现场，将孩子放在驾驶室内，要求放车。双方僵持4个多小时后，执法人员请求当地派出所增援，采取强制措施，将涉嫌抗法者带回派出所审查，超载车辆被开过去磅。

（本版稿件均据新华社）